Laboration 2. Ickelinjara ekvationer

En dubbel pendel roterar med vinkelhastigheten w runt en vertikal axel.

mag

Vid jamvikt for de tva pendlarna ar vinklarna mot vertikala axeln, x1 och zo, l6sningar
till féljande system av ekvationer,

F(.T) — f1($1,332) _ tanz; — wa(Lzl sinzy + m:tll—zmz Ly sin ,’1’)2) —0
fa(z1, z2) tanzy — %(Ll sinxzy + Lo sin x9) .

Lat oss for enkelhets skull ta m; = ms och Ly = Ly = L. Om vi infér parametern
2 . . .
k= % s kan vi nu skriva ekvationen

| tanz; —k(2sinz; +sinzy) |
Fz) = [ tanzo — k(2sinz; + 2sin xo) } =0
(a). Tag k = 0.4 och anvind MATLAB for att rita upp nollnivaerna for f; och fo,
dvs. méngderna {(z1,z2)|fi(r1,z2) = 0} och {(z1,2z2)|fo(z1,22) = 0}, och se efter
de punkter diar bade f; och f, dr noll samtidigt. Anvind ginput for att ldsa in en
startapproximation och bestdm sedan nollstillet noggrant med Newtons metod. Rita
en bild som visar hur pendlarna svianger ut.

(b). Nu skall vi anvdda fsolve och 16sa problemet for en foljd av k-virden mellan 0.3
och 0.5. Tag k = 0.5, rita nollnivakurvor och lis in startapproximation som tidigare.
Los med fsolve. Anvind 16sningen for £ = 0.5 som startapproximation for att 16sa for
t.ex. k = 0.45, ta sedan denna losning som startapproximation for att 16sa for £ = 0.4,
osv. Rita i samma figur ut de olika utslagen. Forse figuren med text (text eller gtext)
som visar vilket utslag som tillhor vilket k-virde.

Varfor ar det mer lampligt att bérja med k£ = 0.5 och stega nedat till £ = 0.3, snarare
an tvartom?



